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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um, por videoconferência, realizou-1 

se a nona reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues Souza, 2 

diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com a 3 

presença dos seguintes membros: Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho e Sra. Karen Melo, 4 

representantes do Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável - INEDES; Sra. Noira Auzier Pereira, 5 

representante do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE/AM;; Alessandra 6 

Mathyas, representante da WWF-Brasil; Cel. Pablo Lopes, representante do Comando Militar da 7 

Amazônia; Aristóteles Almeida, representante da CIAMA; profa. Lucielen Nascimento, representante do 8 

IFAM; Sr. Emerson Cunha, representante do SENAI-AM; Sr. André Vargas, representante do BASA; Sra. 9 

Maria Cecília, representante do Instituto Mamirauá; Sr. Marco Antônio Vilella, representante da 10 

SEDECTI – Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia e Inovação; Prof. 11 

Dr. Raimundo Claudio Souza Gomes e Prof. Dr. Israel Gondres Torné, representantes da Universidade do 12 

Estado do Amazonas – UEA; e; Dave Mcliam Alves da Silva, representante da SUFRAMA. Após saudar os 13 

presentes, o presidente deu boas-vindas aos novos integrantes do Fórum e ato contínuo prestou os 14 

seguintes informes: i) conforme consta do Plano de Ações do FPE/UFAM 2021 foram encaminhadas 15 

correspondências, subscritas pelo reitor e pelo presidente do Fórum, para instituições membros do 16 

Fórum cujos representantes não vinham comparecendo, no sentido de reiterar o convite e a 17 

importância de contarmos com as mesmas, sendo que a maioria havia respondido aceitando o convite e 18 

reafirmando o interesse em participar e; ii) no dia 23/02, a presidência do Fórum participou de reunião, 19 

presidida pela WWF-Brasil, onde diversas entidades se fizeram presentes para discutir a viabilidade e o 20 

formato da Feira Energia e Comunidades, assunto este também constante do Plano de Ações 2021 do 21 

FPE/UFAM. Nessa primeira reunião foram ouvidas várias sugestões, porém não se chegou a uma 22 

conclusão acerca da formatação do evento o que deverá ocorrer nas próximas reuniões. Em seguida, o 23 

prof. Rubem, franqueou a palavra para os demais membros para que fizessem seus informes. A Sra. 24 

Alessandra, representante da WWF-Brasil, solicitou que fossem prestadas informações acerca do 25 

trabalho que está sendo desenvolvido pelo INEDES sob os auspícios da WWF-Brasil. O prof. Rubem 26 

esclareceu que se trata de dois estudos distintos. O primeiro se destina a desenvolver soluções de apoio 27 

à administração municipal e estadual para concepção e implementação de políticas públicas para o 28 

setor energético, bem como, instrumentos de Sistema de Registro de Preços e Parceria Público Privada 29 

para contratação de serviços de eficiência energética e geração distribuída. O segundo estudo diz 30 

respeito a sugestões para aprimorar o mecanismo de leilões de energias renováveis para a região norte 31 

do Brasil. Não havendo manifestação de interesse dos membros em prestar informes o presidente deu 32 

início a tratativa da pauta. Como primeiro ponto da pauta foi tratada a apreciação da ata da oitava 33 

reunião ordinária do FPE/UFAM. Prestados os esclarecimentos, a ata foi posta em votação sendo 34 

aprovada com quatro abstenções. No segundo ponto da pauta, o Prof. Rubem, passou a palavra para o 35 

Dr. André, superintendente do BASA, para fazer a apresentação das ações do BASA na área de energia. 36 

O Dr. André fazendo uso da palavra fez a apresentação e prestou os esclarecimentos solicitados. Em 37 

seguida, o presidente agradeceu ao Dr. André e passou para o terceiro ponto da pauta solicitando ao Sr. 38 

Emerson, representante do SENAI-AM, que fizesse a apresentação das ações do SENAI-AM na área de 39 

energia. O Sr. Emerson fez a apresentação e também respondeu a todas as questões que lhes foram 40 

dirigidas, tanto pelos membros do Fórum quanto por aqueles que participavam via canal do CDEAM no 41 

YouTube. O Presidente agradeceu e deu início ao quarto ponto de pauta que trata da operacionalização 42 

da Lei estadual 5.350. Este fez uma explanação sobre os objetivos estabelecidos na Lei 5.350 e em 43 

seguida chamou para discutir a forma de operacionalizar a referida lei. O Presidente informou que, no 44 
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tocante ao previsto na lei, somente chegou ao seu conhecimento e para sua manifestação uma minuta 45 

da lei para criar o Fundo de Desenvolvimento Energético estadual, o que foi respondido via uma nota 46 

técnica na qual foram apresentadas várias sugestões e informado que há a necessidade de mais tempo 47 

para aprimorar as sugestões e propor outros ajustes. O Sr. Marco Villela, representante do governo 48 

estadual, disse da necessidade de mais tempo para fazer os ajustes necessários e que demandaria ajuda 49 

do Fórum para chegar a uma proposta de lei mais adequada. Após discussões foi decidido o seguinte: i) 50 

o secretário Marcos Villela encaminhará para a presidência do Fórum a última versão da minuta da lei 51 

de criação do Fórum; ii) a presidência encaminhará para todos os membros a primeira versão da minuta 52 

de lei, a nota técnica feita pelo CDEAM e mais a última versão de minuta de lei que será encaminhada 53 

para a presidência do Fórum; iii) todos os membros, após receberem os documentos, podem 54 

encaminhar suas contribuições diretamente para o Sr. Marcos Villela; iv) o presidente do FPE irá, 55 

juntamente com o secretário Marcos Villela, definir uma agenda para reunir com os atores para 56 

operacionalizar a lei. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu 57 

por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 58 


